



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 585A/10.04.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Finanțelor Publice

Domnului Viorel ȘTEFAN

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

A/PNL/885/10.04.2017

Obiectul întrebării: *Restituirea „timbrului de mediu” pentru autovehicule către persoanele îndreptățite*

Domnule Ministru,

După cum foarte bine cunoașteți, în luna iunie a anului 2016, Curtea de Justiție a Uniunii Europene a declarat timbrul de mediu aplicat autovehiculelor ca fiind contrar legislației comunitare și a obligat România la înlăturarea acestei forme de taxare, care oricum era foarte îndepărtată de respectarea principiului „poluatorul plătește”. Mai mult, tot în anul 2016, Curtea de Justiție a Uniunii Europene a invalidat soluția Guvernului României de a restitui persoanelor îndreptățite contravaloarea timbrului de mediu în cinci tranșe, obligând statul român la un tratament corect în relația pe care o are cu fiecare contribuabil (timbrul de mediu a fost perceput într-o singură tranșă, deci, restituirea să se facă tot într-o singură tranșă).

Dumneavoastră, în calitate de fost președinte al Comisie pentru buget, finanțe și bănci din Camera Deputaților, cunoașteți foarte bine istoricul acestei probleme, precum și faptul că Fondul de Mediu sau Ministerul Mediului nu au cuprins în bugetele proprii sume care să acopere nici măcar în parte restituirea timbrului de mediu către cei îndreptățiți. Așadar, faptul că mă adresez dumneavoastră și nu Ministerului Mediului sau Fondului de Mediu, este determinat de faptul că, în absența resurselor financiare, soluțiile vor trebui să vină numai de la Ministerul Finanțelor Publice. După cum arată primele evaluări, sumele care vor trebui restituite beneficiarilor se ridică la peste 6,4 miliarde lei, adică aproape 0,79% din PIB (în situația în care persoanele îndreptățite se adresează instanțelor, sumele pot crește cu peste 20%), sume care apasă în mod

considerabil asupra țintelor privind încadrarea în deficitul bugetar asumat pentru anul 2017 și plafonul de datorie publică stabilit.

Față de această situație economico-socială care reclamă de urgență o soluție financiară, pentru a nu risca declanșarea procedurii de infringement și penalități financiare din partea Comisiei Europene, vă rog să aduceți, domnule Ministru, următoarele clarificări:

- care este soluția pe care o anticipează Ministerul Finanțelor Publice în vederea restituirea sumelor cuvenite beneficiarilor, în cel mai scurt timp?
- care este quantumul sumelor care se vor restitui persoanelor îndreptățite în anul 2017 – sume absolute și număr beneficiari?
- situația fiind cunoscută încă din luna iunie 2016, vă rog să precizați care au fost sumele bugetate în Legea bugetului de stat pentru anul 2017 în acest scop, cu indicarea precisă a filei de buget, capitol, subcapitol, titlu, alin. ... etc
- în condițiile inexistenței spațiului fiscal (v-ați asumat o țintă de deficit bugetar foarte apropiată de 3% din PIB) vă rog să precizați cum veți reuși să soluționați această problemă, în condițiile în care sumele restituite sunt foarte mai, iar dacă ele se vor obține și din soluția unor instanțe vor urca până la 1% din PIB?

Solicitez formularea răspunsului în scris.

Cu deosebită apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

